

ПРЕДАННОСТЬ ОБРАЗОВАНИЮ И НАУКЕ



К 80-летию со дня рождения профессора В. М. Смольянинова

Владимир Митрофанович Смольянинов родился в г. Воронеж 12 октября 1933 г. После окончания средней школы в 1950 г. он поступил на геологический факультет Воронежского государственного университета. Получив в 1956 г. диплом инженера-геолога, В.М. Смольянинов был направлен на работу в Московский проектно-изыскательский институт «Росгеолстром» начальником геологоразведочного отряда. В 1957 г. он был переведён на работу в научно-исследовательскую гидрогеологическую станцию при Воронежском сельскохозяйственном институте на должность младшего научного сотрудника. В 1960–1966 гг. В.М. Смольянинов являлся лекционным ассистентом кафедры гидрогеологии и мелиорации, а с 1966 по 1974 гг. – старшим научным сотрудником Проблемной гидромелиоративной лаборатории Воронежского сельскохозяйственного института (в настоящее время – Воронежский агроуниверситет им. Петра Первого). В 1968 году В.М. Смольянинов успешно защитил диссертацию и получил учёную степень кандидата геолого-минералогических наук. С 1974 по 1993 гг. он работал главным специалистом и начальником научно-исследовательского сектора института ЦЧОгипрорудхоз; в 1995–1997 гг. – заведующим отдела Центрально-Чернозёмного института мониторинга земель (г. Воронеж). В 1996 г. В.М. Смольянинов защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора географических наук

в Московском государственном университете по землеустройству.

В 1997 г. В.М. Смольянинов был избран по конкурсу на должность профессора кафедры физической географии в Воронежский государственный педагогический университет, где и работает в этой должности по настоящее время. В 2000 г. ему было присвоено учёное звание профессора по кафедре физической географии. За время работы в педагогическом университете он зарекомендовал себя глубоко эрудированным квалифицированным специалистом. Им освоены и читаются курсы лекций, а также проводятся практические занятия, по ряду основных направлений физической географии: «Основы общего землеведения», «Эволюция географической оболочки» и другие. Учебные занятия проводятся им на высоком уровне с применением современных методов обучения и в тесной увязке изучаемого теоретического материала с практическими вопросами. Он является постоянным председателем республиканских и региональных студенческих и аспирантских научных конференций, проводимых на базе педагогического университета.

Большая работа проводится В.М. Смольяниновым также по подготовке специалистов высшей квалификации. Он руководит обучением аспирантов – его аспиранты в последние 8 лет подготовили и защитили 17 кандидатских диссертаций; у двух

соискателей на учёную степень доктора наук он был консультантом. В течение последних восьми лет В.М. Смольянинов являлся председателем Объединённого Совета по защите кандидатских и докторских диссертаций ДМ 212.036.02 при Воронежском государственном педагогическом университете. В течение длительного времени В. М. Смольянинов находится в составе Диссертационного Совета ДМ 212.38.17 при Воронежском государственном университете.

В.М. Смольянинов – известный учёный в области природопользования, охраны и рационального использования водных и земельных ресурсов. Он – автор 170 научных публикаций, в том числе девяти монографий и четырёх учебных пособий. Его монография «Подземные воды Центрально-Чернозёмного региона: условия формирования, использование» в 2005 г. удостоена премии губернатора Воронежской области в области науки. В течение многих лет В.М. Смольянинов выполняет обязанности председателя ГАК при защите выпускных квалификационных работ на геолого-географическом факультете Национального иссле-

довательского Белгородского государственного университета и факультете географии, геоэкологии и туризма Воронежского государственного университета. В течение 2009 – 2011 гг. В.М. Смольянинов являлся председателем ГАК на геологическом факультете Воронежского государственного университета по специальности «гидрогеология и инженерная геология».

В.М. Смольянинов удостоен звания «Почётный работник высшего профессионального образования», награждён медалью «Ветеран труда». Он пользуется большим авторитетом и уважением среди студентов, коллег и всего научного сообщества г. Воронежа.

Сердечно поздравляем профессора В.М. Смольянинова со знаменательной датой и желаем ему крепкого здоровья и новых достижений в научной и педагогической деятельности.

*Академик РАН Н. М. Чернышов,
профессор В. Л. Бочаров,
профессор А. Я. Смирнова*